



## ЛЕЧЕБНИ ЗАВЕДЕНИЯ ЗА БОЛНИЧНА И ИЗВЪНБОЛНИЧНА ПОМОЩ И ЗДРАВНИ ЗАВЕДЕНИЯ В СОФИЙСКА ОБЛАСТ ПРЕЗ 2018 ГОДИНА

Към 31.12.2018 г. населението на Софийска област е обслужвано от 14 заведения за болнична помощ с 1 703 легла, 50 заведенията за извънболнична помощ с 24 легла и 2 други лечебни и здравни заведения с 20 легла.

От тях на територията на гр. София се намират 6 лечебни и здравни заведения с общо 672 легла, които обслужват населението на Софийска област. Останалите са разпределени в 15 общини от Софийска област (табл. 1).

### 1. Лечебни и здравни заведения към 31.12.2018 година в Софийска област

(брой)

	Лечебни заведения за болнична помощ		Лечебни заведения за извънболнична помощ		Други лечебни и здравни заведения	
	Брой	Легла	Брой	Легла	Брой	Легла
<b>Софийска област</b>	14	1703	50	24	2	20
град София	4	662	1	10	1	-
Божурище	-	-	2	-	-	-
Ботевград	1	120	12	-	-	-
Годеч	-	-	1	-	-	-
Драгоман	-	-	1	-	-	-
Елин Пелин	2	150	8	1	-	-
Етрополе	1	82	3	-	-	-
Златица	-	-	2	-	-	-
Ихтиман	1	84	1	-	-	-
Костенец	2	220	3	1	-	-
Костинброд	-	-	2	-	1	20
Пирдоп	1	72	5	2	-	-
Самоков	1	228	5	-	-	-
Своге	1	85	2	10	-	-
Сливница	-	-	1	-	-	-
Чавдар	-	-	1	-	-	-

Заведенията за болнична помощ включват болници, центрове за кожно-венерически заболявания, центрове за психично здраве и комплексни онкологични центрове. Към 31.12.2018 г. в Софийска област многопрофилните болници са 9 с 1 320 легла. В сравнение с предходната година броят на многопрофилните болници остава непроменен, но легловият им фонд намалява с 14 легла. Специализираните болници са 4 със 323 легла.

Лечебните заведения за извънболнична помощ включват диагностично-консултативни центрове, медицински центрове, дентални центрове, медико-дентални центрове, самостоятелни медико-диагностични и медико-технически лаборатории. В Софийска област тези заведения са 50 с 24 легла.

Други лечебни и здравни заведения в Софийска област са 2. Това са регионална здравна инспекция и хоспис.

В края на 2018 г. в лечебните и здравните заведения, обслужващи населението на Софийска област, практикуват 901 лекари, 122 лекари по дентална медицина, а медицински специалисти по здравни грижи са 1 210.

### Методологични бележки

Статистическото изследване на лечебните и здравните заведения осигурява информация за здравната мрежа по видове лечебни и здравни заведения и териториалното им разпределение, както и за медицинския персонал по специалности и категории. Методологията на изследването е в съответствие с методологическите указания на Евростат за практикуващите медицински специалисти.

Данните от изследването се отнасят към 31.12. на съответната година. Легловият фонд включва броя на действително разкритите и временно закритите за срок по-малък от шест месеца легла, но не включва временно разкритите легла.

При анализ на данните за здравната мрежа трябва да се има предвид, че броят на заведенията и легловият фонд се променят не само в резултат на разкриване и закриване на заведения, но и поради промени, свързани с преобразуване на заведенията от един вид в друг или обединяване на заведения.

При анализиране на данните за осигуреност на населението с медицинска помощ по области трябва да се имат предвид специфичните особености на медицинското обслужване. Лечебните заведения не са свързани пряко само с обслужването на населението на едно населено място или община и достъпът до медицинска помощ е свободен. Голяма част от заведенията обслужват населението на една област или група общини, а специализираните заведения обслужват населението на няколко области. Заведенията с национален обхват независимо от тяхното местонамиране обслужват населението на цялата страна.

В броя на медицинския персонал (физически лица) се включват практикуващите в лечебните и здравните заведения независимо от ведомствената им подчиненост. Не са включени данни за работещите извън страната медицински специалисти и за тези, които не работят непосредствено в лечебните заведения - например във фармацевтичната промишленост.

За 2018 г. има прекъсване на динамичните редове по отношение на териториалното разпределение на лекарите и лекарите по дентална медицина, както и на разпределението на лекарите по специалности. Медицинските специалисти, които работят в практики по договор с НЗОК, обслужващи повече от една област, респ. община, са включени в общия брой на медицинските специалисти за страната (областта), но не са разпределени по области (общини).

Повече информация и данни за лечебните заведения, легловия фонд и медицинския персонал, могат да бъдат намерени на интернет страницата на НСИ на следния линк: <http://www.nsi.bg/bg/content/3280/здравеопазване>, и в ИС „Инфостат“.